

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET

kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A felirati vita.

Budapest, jul. 6. A képviselőház mai ülését *Justh* Gyula elnök délelőtt tíz órakor nyitotta meg.

Az elnöki jelentések után *Zichy* Miklós gróf, a bírálóbizottság tagja leteszi az esküt, majd több mandátumot igazolnak.

Metzner Béla jelentést tesz a számveteli bizottság múlt évi számadásáról.

Szilassy Zoltán benyújtja a közigazgatási bizottságnak az állategészségügyi törvényjavaslatról szóló jelentését.

Kollár Márton tót nemzetiségi képviselő személyes megtámadtatás címén kér szót, de egyébről beszél.

Az elnök figyelmeztetésére, hogy csak személyes kérdésben szólhat, *Kollár* kijelenti, hogy nem kíván tovább beszélni.

Az elnök utólagosan rendreutasítja *Hodzsá* Milán nemzetiségi képviselőt, aki tegnap, mikor arról volt szó, hogy *Veszelo*vszky képviselőt a magyar állam ellen való izgatásért egy évi elzárásra ítélték és azt le is ülte, azt mondta:

— Tisztesség és becsület neki érte.

Ezután áttér a Ház a felirati javaslat folytatódó tárgyalására.

„A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

Találkozás.

Irta: *Hedenstierna Alfred.*

Nem beszélnek többé a »végtelen« oceánról, amióta a kis város minden kényelmével és a nagy város minden fényűzésével berendezett gőzhajók az Európa és Amerika közötti utat öt-hat nap alatt teszik meg, sőt rövid idő múlva a tengerészeti technika az utazás tartamát négy napra fogja leszállítani. De még a sokat utazott ember sem tud egy sajátosság érzéstől szabadulni, amidőn a nagy gőzhajó az egyik világrészről elhagyja, hogy csak a másik világrész elérésekor álljon meg. Még a leggyakorlottabb globetrotter is a kíváncsiság némi maradványával néz szét azon egyének között, akik vele együtt megengedhetik maguknak azt a fényűzést, hogy egy első osztályú külön gőzhajón utazhassanak. Egy idősebb ur és egy kissé öszültni kezdő hölgy meglepetve nézett egymásra, amidőn az elegáns fedélzeten egymással találkozott. Hogy kölcsönösen felismerték egymást, abban nem lehetett kételkedni, de a köszönés elmaradt. Mindaketten zavartan elfordították tekintetüket és a hajó egy másik részét keresték fel. Amidőn ott is találkoztak, kölcsönösen szemlélték egymást régi ismerősök bírálo tekintetével, mely világosan kifejezte, hogy szerepük nevetséges voltát mindketten észrevették. Ekkor a

Visontai Soma hosszasan polemizál a nemzetiségi képviselőkkel és élesen támadja őket, bizonyítva, hogy törekvéseik és vágyaik alaptalanok. A kormány iránt bizalommal viseltetik; a felirati javaslatot elfogadja.

Hodzsá Milán hosszú beszédben reflektál a *Visontai* által mondottakra; hevesen támadja a kormányt, választási visszaélésekről beszél és a nemzetiségi törvény becsületes végrehajtását követeli.

Günther Antal igazságügyi államtitkár kijelenti, hogy *Polónyi Géza* igazságügyi miniszter mindjárt hivatalba lépése után intézkedett, hogy választások esetén a polgárság szabad akarata nyilvánulhasson meg. Igaztalannak és méltatlannak mondja a nemzetiségi képviselők viselkedését és visszautasítja vádjaikat.

Végül *Petrovics* István szerb nemzetiségi szólt, kijelentvén, hogy csatlakozik a nemzetiségi képviselők felirati javaslatához.

Ezzel az ülés véget ért. A legközelebbi ülés holnap lesz.

A hanyag képviselők.

Budapest, jul. 6. A képviselők mostanában rendkívül csekély számban látogatják a képviselőház üléseit, amit *Justh* Gyula képviselőházi elnök rossz

férfi meghajlott, kalapját megemelte és kezét előrenyújtva így szólt:

— Ugy látszik, hogy a sors így akarja, Augusztá.

Habozva és pirulva fogadta el a hölgy a kezét és lehetőleg elfogulatlan hangon válaszolt:

— Földiek nem is teszik magukat nevetségessé ezzel, hogy egymás elől elbujjanak.

A férfi magas, választékos külsejű ur volt, kinek arcán az évek nem haladtak el nyomtalanul. A hölgy talpraesett választást hallva, elégedett mosoly futott végig vonásain, mint ennek előtte oly gyakran, amidőn látta, hogy mily ügyesen és bájosan segítette magát a legnehezebb helyzetekben. Kérő mozdulatot tett a hölgy felé s eközben figyelmesen nézte még mindig szép és büszke arcának kifejezését; miután a hölgy sem tekintettel, sem mozdulattal nem látszott ellenkezni, a férfi melléje lépett és oldalán ment tovább.

Derék egy pár volt, ezt fejezték ki az emberek csodálkozó pillantásai, amikor régmúlt napokon a férfi udvarolt a hölgynek és később, amidőn a fiatal házaspár elegáns városi lakásában és vidéki régi kastélyában szeretetreméltó szívélyességgel fogadta vendégeit. Oly szépek ugyan, mint akkor, már nem voltak, de talán még fenségesebbek és büszke fejüket most még büszkébben és előkelőbben hordták, mint ennek előtte. Nemcsak a család, de az egész társaság, melyben éltek, mélyen sajnálta, hogy ez a kiváló emberpár, mely egymásnak látszott teremtetve lenni, tizenkét

szemmel néz. A mai ülés bezarása után a képviselőház folyosóján az újságírók előtt kijelentette *Justh*, hogy nem tűri, hogy oly kevés képviselő látogassa a parlamentet. Ezentúl, ha valaki a határozatképesség megállapítását követeli, névsort olvastat és semmiféle igazolást el nem fogad, hanem a hiányzó képviselők napidijait levonja.

Wekerle Bécsben.

Bécs, július 6. *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma reggel ideérkezett, hogy résztvegyen a kvótabizottság ülésén, valamint a delegációnak holnap tartandó záróülésén. A miniszterelnök holnap este visszatér Budapestre.

A kvótabizottság tanácskozásai.

Bécs, jul. 6. A magyar-osztrák kvótabizottság tagjai ma tanácskozásra gyűltek össze. A tanácskozáson, amely három óra hosszat tartott, nem sikerült megállapodásra jutniok.

Az osztrák miniszterelnök a magyar kormány ellen.

Bécs, július 6. Az osztrák képviselőház mai ülésén *Beck* báró osztrák miniszterelnök szenzációs kijelentéseket tett. A miniszterelnök a svájci kereskedelmi szerződés ügyében intézett interpellációra vá-

évvel ezelőtt elvált egymástól, hogy azután mindegyik a maga útján haladjon.

Miért váltak el egymástól? — Nos, gyakran megtörténik, hogy ennek okát egyedül a házasságok tudják, ha egyáltalán tudják. Beszéltek a nő hajthatatlan büszkeségéről, a házasságok túlságosan hasonló jelleméről, a nő pazarlásáról és egy nagyon szép és nagyon kevés erkölcsös iskola-lovarnó csábító szeméről.

Az első napon csak pár semmitmondó szót váltottak egymással. De amidőn ebéd alatt a hölgy hallotta, hogy a férfi mily remek eleganciával társalog három világnyelven, úgy tűnt fel neki, hogy a közbeeső sok év dacára is nehezebb esik arra gondolni, hogy a férfire büszke legyen. És ő, aki máskor idegenek között olyan előkelően tartózkodó volt, hirtelen élénk vágyat érzett magában a társalgásban részt venni, szellemes és élczes megjegyzéseket tenni és a férfiak tekintetét arcának nemes ováljára vonzani. Es amidőn győzelmének tudatában szemei azt a férfit keresték, aki egyszer az övé volt, meglepéssel tapasztalta, hogy ennek nagy fekete szemei ugyanolyan csodálattal csüggték rajta, mint régen. A férfi feltogta a nő pillantását és diszkrét mosolylyal felemelte a poharát. És a nő halvány arcát mélyen lehajtotta, hogy pirulását palástolja. Szégyelte magát és boszankodott, hogy nem tudott közönyösebb lenni és első ízben gondolt arra, hogy immár betöltötte az ötvenedik életét.

Amidőn másnap délelőtt a sétány fedél-

laszolva, helytelenítette, hogy a magyar kormány a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó javaslatokat az osztrák kormányval való megállapodás nélkül nyújtotta be. Ez az eljárás nem felel meg a két állam közötti gazdasági viszonyra vonatkozó törvényes megállapodásoknak. *A kormány visszavonja az összes javaslatokat, amelyek a gazdasági kérdéseket illetőleg az osztrák parlament előtt feküsznek.*

Felhőszakadás Budapesten.

Budapest, jul. 6. Ma délután három óra után a fővárosban óriási felhőszakadás volt, amely nagy károkat okozott. A város külső részeit, nevezetesen a Városligetet és a Csömöri-ut külső vonalát a víz elárasztotta. A tűzoltóság közbelépésére harminczkét esetben volt szükség. Elöntötte a víz az Andrássy-uti földalatti villamos vasutat is, minek következtében e vasutvonalon délutántól késő estig szünetelt a forgalom.

A sághi sirrablás.

Sopron, július 6. A sághi sirrablás épp oly embertelen kegyetlenséggel történt, mint a czeni sirbolt kirablása. A tizennégy éves korában elhunyt *Hohenlohe* Mária hercegnő koporsóját feltörték, a holttest állkapcsát leszakították és ruháját elrabolták. A sirboltban levő másik koporsót érintetlenül hagyták.

A vonatról leugrott tolvaj.

Szabadka, jul. 6. Tegnap este a budapesti gyorsvonat kalauza fölismerte az utasok között *Fischer* Ernő, veszedelmes nemzetközi tolvajt, aki a múlt év

zetén találkozott, a férfi e szavakkal üdvözölte a hölgyt:

— Nos, hogy érzed magad? Ami engem illet, én, mint vén bűnös beismerem, hogy lekiismeretem megkönnyebbült azóta, amióta azt tapasztalom, hogy noha sok bánatot okoztam neked, mégsem tettem tönkre életed boldogságát. *Bergshamra* urnője sohasem volt bájosabb és szellemesebb, mint tegnap.

— Talán vannak a léleknek olyan virágai, melyek akkor diszlenek legjobban, ha könyvekkel öntözik, válaszolt a nő a hamis szentimentalizmus hangjába esve, mely különben nem volt sajátja és melyet nem is szenvedhetett.

Szívében a fájó érzés harcolt az elkésredéssel, ma nem volt az a nyugodt, határozott asszony, mint tegnap. Mindketten kerülték is egymást a nap folyamán, de azért mégis szüntelen egymást keresték tekintetükkel. A férfi kénytelen volt magának bevallani, hogy bolyongásai alatt nem talált olyan nőt, aki ezzel mérközhetett volna. Csaknem mesének tűnt fel neki, hogy egykor ő birta e remek teremést és pedig abban az időben, amikor e nőt minden más bája mellett még a fiatalság bája is diszítette. Az ő szemei és fülei azóta tapasztaltabbak lettek és a gyakorlott, régi világi figyelmét nem kerülte ki a nő hangjának legcsekélyebb árnyalata, bájos alakjának legkisebb mozdulata sem. A gondolatok egész tömege keresztelte egymást a nő fejében és forrásba hozta véréit. Erzelmeiben megbántva hagyta el a férfit, azt hitte, hogy gyűlöli a sok fájdalomért, amit neki okozott és sohasem hitte, hogy vele még egyszer találkozni fog az életben. Tizenegy éves házassága gyermektelen maradt és neki úgy tűnt fel e házasság, mint egy szalag, melyet kettévágva a tűzbe dobott. De most emlékek és néma kérdések merültek fel bensejében. Megijedt attól a gondolatától és szégyelte azt az

április havában Milánóban *Campbell-Embel* birtokosnőtől 20.000 lira értékű, legutóbb pedig gróf *Széchenyi* Viktornétől 200.000 korona értékű ékszeret lopott el. *Fischer* észrevevén, hogy fölismerték, a robogó vonatról leugrott és a sötétségben eltűnt.

VÁROSI ÜGYEK.

A városi képviselőtestület ülése.

A városi képviselőtestület ma délután 6 órakor ülést tartott. Az ülésen, amelyen *Vio Ferencz* dr. polgármester elnökölt, 33 képviselőtestületi tag jelent meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvastása és hitelesítése után megkezdik a napirendre kitűzött pontok tárgyalását.

Interpellációk.

Napirend előtt *Bruss* interpellációt terjeszt elő, amelyben rosszaságát fejezi ki afölött, hogy a városi munkálatokat nem a fiúmei munkásokra bizzák. Fölhoz egy konkrét esetet: Legutóbb kőfaragómunkát igényelt a város, amelyre sok fiúmei kőfaragó-mester pályázott, s a munka teljesítésével egy dalmát vállalatot bizzák meg.

Vio Ferencz dr. polgármester ezzel szemben kijelenti, hogy minden alkalommal előnyben részesülnek a város részéről a fiúmei iparosok, de a felhozott konkrét esetben azért részesítették a dalmát céget előnyben, mert az aránytalanul olcsóbban ajánlkozott a munka teljesítésére, mint a fiúmei pályázatok benyújtói.

Ugyancsak *Bruss* második interpellációjában azzal a kérdéssel fordul *Vio Ferencz* dr. polgármesterhez, hogy a vízvezeték használata fejében Szusák község részéről esedékesé vált 16,000 korona miért nem folyt be.

Vio Ferencz dr. polgármester kijelenti, hogy a városi hatóság több ízben felszólította Szusák községet ez összeg lefizetésére és minthogy ezzel mindaddig késtek, az összeg erejéig az ogulini járásbírósnál igénykereset indított.

és lehetőséget, hogy e férfi emlékezetben élvezze házasságuk első éveinek forró gyönyöreit. Azok felett az erotikus tapasztalatok felett tépelődött, melyeket egykori férje elválásuk óta szerzhett magának és a felett, hogy az ő gyanúja, mely elválásukat megelőzte, vajjon alapos volt-e. Végül mindketten annyira beledolgozták magukat a kölcsönös szuggeszcióba, hogy néhány nap eltelte után minden bevezetés nélkül rátértek a multakra.

— Képzem, hogy visszanyert szabadságot szorgalmasan kihasználtad és hogy az élet és szerelmet fenéig kiélvezted? — sugta egy este a nő.

— És a szerelem sohasem tudtam másként a te személyeddel kapcsolatban elképzelni. Te mindig az egyetlen asszony maradtál előttem a föld kerekén, — válaszolt a férfi csaknem ünnepélyesen.

A nő összeresztett és gunyos tekintettel nézett reá.

— Tehát a viszontlátás e napjaiban igazán olyan együgyű és tapasztalatlan maradtam előtted, hogy ilyesmit mersz nekem mondani és rólam feltenni, hogy ezt elhiszem?

A férfi meghajtotta fejét és halkán így szólt:

— Mi talán nem is egy dologról beszélünk. A nő teste szentebb, mint a férfié és a tisztaság iránti kíváncsága nagyobb, mint azé. — Az én lelkem sohasem volt más nőé, csak egyedül a tied. És te?

— Hogyan képzelheted, hogy én a saját becsületemet alárendelném a tiednek? Talán csak nem hiszed, hogy a becsületeknek valamit megengedtem volna, amidőn a tiedet többé nem lehetett becsülnöm? — szólt a megvetés némi árnyalatával és eltávozott a férfitől.

Amidőn a nagy európai kikötővároshoz

A napirend.

A napirend első pontjál a drenovai templomon végzendő tatarozások céljaira kérendő póthitel megvitatása volt kitűzve. Az ülés rövid tanácskozás után erre a célra egyhangulag 400 koronát szavazott meg.

Ezután *Brusafarro* dr. előadó fölolvassa a városi takarékpénztár 1905. évről szóló zárószámadását, amely az intézet javára 164,000 korona nyereséget mutat ki, amit a képviselőtestület tudomásul vett.

Következik a *Scurinje-utca* ügyében tett javaslat, *Dardi* előadásában. A javaslatot az ülés hosszas vita után elfogadta.

Utána a Deák-korzó és a Germánia-utca között nyitandó új utca ügyében tett javaslatról referált *Dardi* előadó, amelyet szintén elfogadott az ülés.

A Salute-utca meghosszabbítása ügyében akként határozott a képviselőtestület, hogy a városi tanács bizza meg a mérnöki hivatalt a meghosszabbítás irányában fekvő telkek tulajdonosaival való tárgyalásra.

Az ülés következő pontjait, továbbá a zárt ülést az idő előrehaladottsága miatt a holnap tartandó ülésre halasztották.

Ezzel az ülés este 8 óra 10 perczkor véget ért.

Előfizetési felhívás.

„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiúmei állami- és magánújsztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják názhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

közeledtek, a férfi hirtelen e kérdéssel fordult a nőhöz:

— Tied-e még *Bergshamra*?

— Enyém, hála Istennek, szeretem e birtokot és hozzászóltam a magányhoz és — az ábrándozáshoz!

— Az ábrándozáshoz arról a boldogságról, melyet tőled elraboltam?

— Arról a boldogságról ábrándozom, melynek hitétől te engem megraboltál. Olykor azt hiszem, hogy egyáltalán nincs is boldogság. Találkoztál vele valaha?

— Találkoztam, azt hiszem akkor, amidőn veled találkoztam. Hát teljesen elhamvadt az a szerelem, melyet egykor irántam éreztél?

— Igen, épugy, mint a tied. Talán csak nem akarod állítani, hogy szerelmednek csak halvány árnyalata is megmaradt?

A férfi lehajtotta fejét és hallgatott. De rövid idővel, mielőtt hajójuk a kikötőbe befutott, ismét felkereste a nőt és remegő hangon így szólt:

— Ami megtelt, annak vége. De még megcsönkult emberek is élhetnek tovább és e napokon meggyőződtem, hogy kettőnket elszakíthatlan szálak fűznek egymáshoz. Elkísérhetlek *Bergshamra*?

— Vendégül pár hétre? . . .

— Mint bűnbánó férjed — életem hátralévő idejére.

A nő a kikötőre nézett le, hol nyüzsgött az emberek sokadalma. Az egész világ egy benépesített sivatagnak tetszett neki. A férfire nézett fel, ki oldala mellett állott. Mintha fiatalkori szívének eleven krónikáját látta volna benne. Többé nem olvas ugyan belőle, de mégsem volt ereje ahhoz, hogy szélnek ereszsze e leveleket. Odanyújtotta hát finom, keskeny kezét a férfinak és így szólt hozzá:

— Jőjj velem!

KÜLÖNFÉLE.

— **A kormányzó itthon.** *Nákó* Sándor gróf kormányzó ma délelőt *Supilo* Ferencz horvát képviselő látogatását fogadta. Délben automobilján neje, *Lipthay* Eszter bárónő társaságában a kikötőbe ment, Metkovicsból érkezett sógornője, báró *Pitner* Károlyné, született *Lipthay* Magdolna bárónő fogadására, akivel déli egy óraker a kormányzó palotába tértek vissza. Délután 5 óraker az „Előre” gőzösön tengeri kirándulást tett a kormányzó, neje és sógornője társaságában, s onnan este 7 óraker visszatérve, az olasz színtársaság előadását látogatták meg.

— **Az 1907. évi választói névjegyzék.** A központi választmány holnap, szombaton délben a polgármester elnökelete alatt ülést tart. Az ülesen az 1907. évi választói névjegyzék ellen beadott kifogásokat fogják tárgyalni.

— **Lorber József távozása.** Jelentetük már lapunkban, hogy *Lorber* Józsefet, a vasutasok országos szövetségének fiúmei kerületi elnökét s a vasutas-szövetség központi titkárát, saját kérelmére Budapestre helyezték át. *Lorber* ma jelentette be kerületi elnöki állásáról való lemondását és augusztus elején családjával Budapestre költözik.

— **Uj tengerészkapitányok.** *Spiess* Artur és *Stupar* Adalbert sorhajóhadnagyok tegnap tették le a tengerészeti hatóságnál a kapitányi vizsgát.

— **Fenice-szinkör.** Ma este volt Benini Ferruccio igazgatónak jutalomjátéka. Ez alkalomból színre került Dante Bichi egyfelvonásos színműve, a „Nozze d'oro”, Halévy egyfelvonásos vigjátéka: „Scendariole d'amore”, Podrecca G. monológja: „Recluso volontario” s végül Novelli Ermete egyfelvonásos bohózata: „Le distrazion de sior Antenore”. A közönség a színházat színgig megtöltötte s megjelent az előadás *Nákó* Sándor gróf kormányzó, neje és sógornője, báró *Pitner* Károlyné kíséretében. *Benini* kitűnő játékaival nagy gyönyörűséget szerzett a közönségnek s tapsban ugy neki, mint a többi szereplőnek bőven volt része. Tisztelői s a színház tulajdonosai, a Ricotti-örökösök értékes ajándékkal lepték meg. Holnapután Antonini Gino dr. 3 felvonásos színművét, az „Anime schiave”-t s az „Una tigre del Bengala” egy felvonásos bohózatot mutatja be az olasz színtársaság.

— **Nyári mulatság.** A fiúmei Máv. Altiszti Kör e hó 8-án, vasárnap Lics állomás mellett remek szép fenyvesek által körülvett völgyben, tréfás versenyekkel, mulattató látivalokkal, tombolával, tánczczal stb. egybekötött nyári mulatságot rendez. Az oda- és visszautazás az összes vendégek számára *díjaztan különvonattal* történik. Indulás Fiuméből reggel 8.50 óraker; Licsről este 10 óraker. A mulatság műsora a következő:

1. Versenyfutás hordókon keresztül (Egy nyereménynyel). 2. Szélmalom. 3. Kötélhúzás (Orosz-japán mérkőzés). 4. Egy világhírű művész bámulatos mutatványai. 5. Tündér Ilona és a 7 törpe. 6. Czéllövészet (Egy nyereménynyel). 7. Czigány jósnő; mindenkinek jósol 20 fillérért. 8. Spitz-polka, tánczolja 12 pár 8—10 éves gyermek. 9. Omer arab fakir, alszik és koplal a „Kör” javára 20 fillérért. 10. Óriási léggömb az angol művészszel, ki egy ernyő segítségével 500 méter magasságból leugrik. 11. Tombola 3 értékes nyereménynyel. 12. Tűzijáték, az egész völgy kivilágítása lampionokkal és bengáli fénynyel. — Egyes számok kezdetét mozsárlövés jelzi. A számok közötti szünetekben czigányzene mellett tánc lesz. Este hat óraker vacsora. A vendégek kéretnek, hogy a vacsorához szükséges tárgyokat és evőeszközöket — saját használatukra — magukkal hozni sziveskedjenek. A mulatságon való részveteli díj személyenkint 1 korona. Tizenket éven aluli gyermekek részveteli díjat nem fizetnek.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiúmei kikötőbe: a „Vila” osztrák gőzös Cattaróból; a „Castore” osztrák gőzös Triesztből és a „Vindabona” osztrák gőzös Triesztből. — Elindultak: a „Melpomene” osztrák gőzös Buenos Airesbe; a „Filippo Artelli” osztrák gőzös Triesztbe; az „Algarve” osztrák gőzös Szmirnába és a „Pergamon” német gőzös Hamburgba.

— **Meghalt a tengeren.** Petrofski János 32 éves kivándorló majus hónapban indult el a „Carpathia” Cunard-gőzössel Amerikába. Az Atlanti oceánon a kivándorló meghalt. Junius hó 8-án süllyesztették el holttestét az Atlanti oceánba. A „Carpathia” kapitánya szerdán, mindjárt megérkezése után, jelentést tett a halálesetről az itteni révhatátnál.

— **Süllyedő bárka.** A Fiumara csatornában az „Erzegovac” bárka, amely Valich isztriai borkereskedő tulajdona, tegnap délben lassan süllyedni kezdett. A bárkához rögtön kivonult egy szakasz révkalauz egy gőzzivattyuval és sikerült a bárkát négy órai munka után megmenteni. A bajt az okozta, hogy a bárka horgonya himbalózás következtében egészen elkoztatta az oldaldeszkákat s az így támadt nyílason a víz beszivárgott. A kár csekély.

— **Lopás a „Széchenyi” gőzösön.** Tegnap éjjel Babich Jakab zenggi, Roghic Fülöp starigradi és Babich János klodai illetőségű egyének a „Széchenyi” gőzsről egy tartány olajat, egy tartány petroléumot és egy tekercs kötelet loptak. A lopott holmit csónakon akarták elvinni; de a pénzügyőrök elfogták és a rendőrségre kísérték a tolvajokat. A három tolvajt tegnap átadták az ügyészségnek.

— **A holt szezon** vagy ugorka-idény lassankint ismeretlen fogalomná válik. Évek sora óta éppen nyáron történnek a legszenzációsabb események. Nincs is már intelligens ujságolvasó, aki mezei munkák vagy fürdőre utazás címén akár csak egy óra is abbagagná az ujságjártatást. Mert teljesen fölösleges is volna ez, mikor a kiadóhivatal mindenkinek utána küldi a lapot, akár külföldre is, akár minden héten máshova is; úgy, hogy ma már nem kell az olvasónak megszokott lapját nélkülözni, még utazás közben sem. Azért nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét a *Pesti Hírlap*-ra felhívni, mely kedvelt napilapunk a félévi forduló alkalmából érdekes dolgokat ígert. Így új regényt *Gárdonyi* Gézától, ma legnépszerűbb, legkiválóbb szépirodalmi íróinktól; novellisztikus tárczákat *Tóth* Bélától, aki évek óta hűtlen e műfajhoz s most visszatér szerelméhez; tárczákat elbeszéléseket, rajzokat továbbra is *Szabóné-Nogall* Jankától, *Lux* Terkától, *Heltai* Jenőtől, *Kazár* Emiltől, *Szomaházy* Istvántól, *Abonyi* Árpádtól, *Szántó* Kálmántól, stb. A mostani félévi előfizetők megkapják karácsonyi ajándéku a *Pesti Hírlap* 1907-ik évi naptárát is és féláron fizethetnek elő a *Divat-Szalón* című kitűnő divatlapra. A *Pesti Hírlap* előfizetési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 korona 40 fillér. A *Divat-Szalón* együtt negyedévre 9 korona. Kivánatra utatványszámokat is küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Váczi-kört 78.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanovich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva 6. szám*. — *A m. kir. dohánynagyfősszédben* *Piazza Elisabetta*. — *Capudi Romualdo* likőrüzletében, *Deák-Corso*. — *Devescovich* Giov. trafikban, *Riva Szápáry*. — *Barbis* Giov. trafikban, *Via Adamich* és kiadóhivatalunkban (*Unio*-nyomda, *Riva Szápáry*, *Adriapalota*).

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovacs Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
„Unio” önyvnyomdai műintézet.

„De la Ville” Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó
és a helybeli magyarság
találkozó helye.

Dikan Jakab
Ó Fensége József Főherceg udvari
czigányzenekara

ma és minden nap
HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,
a „De la Ville” szálló, kávéház és étterem
tulajdonosa.

Ertesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy műhelyemben

Ütkörfoncsorozó

(javító) osztályt rendeztem be, a hol foltos, homályos, a nedvességtől elromlott tükrök teljesen ujja ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt az új vállalatomat támogassa s munkásaimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez a Fiumében még új ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje
Weiss Salamon
FIUME
Piazza Elisabetta.

Mészáros és hentes üzlet.

Baccarcich Károly

Fiume.

Piazza delle Erbe 4. sz. városi torony alatt.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt vevőimmel és a n. é. közönséggel, hogy a minden kényelemmel berendezett és a modern követelményeknek minden tekintetben megfelelő

mészáros és hentes üzletemet

a városi torony alatt lévő, Piazza delle Erbe 4. számú saját házamba tettem át.

A mészárszékhez berendezett hentes-műhelyben mindennemű hentes árut a legjobb minőségben készítek. Üzletemben kapható nyers és főtt sonka, továbbá mindenféle hurkanemű, úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss állapotban.

Friss dísznóhus mindennap kapható.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

